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Dukovan musí být cílená na konkrétní
projekty. Kraj Vysočina investuje už nyní
stovky milionů korun
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Kraj Vysočina pokračuje v rozsáhlých investicích do dopravy, školství, zdravotnictví,
sociálních služeb i bydlení v území dotčeném výstavbou nových jaderných bloků v
Dukovanech. Jen krajem připravované a realizované projekty představují investice v řádu
stovek milionů korun. „Podle místopředsedy Poslanecké sněmovny a ministra průmyslu a
obchodu Karla Havlíčka je potřeba zaměřit se na konkrétní pomoc konkrétním obcím a
projektům, ne na plošná opatření bez ohledu na skutečné potřeby jednotlivých lokalit,“
uvedl hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla.

Kraj aktuálně připravuje nebo realizuje řadu dopravních staveb, které zlepší dostupnost regionu,
pomohou zvládnout zvýšenou dopravní zátěž spojenou s výstavbou nových bloků nebo připravit
silnice na převoz nadrozměrných komponent a stavebního materiálu. Patří mezi ně obchvaty Zašovic,
Slavětic, Brtnice, Velkého Meziříčí, dále také Jinošova, Rouchovan nebo Dukovan. „Jen pro letošní
rok stát prostřednictvím Státního fondu dopravní infrastruktury na realizaci dopravních opatření na
krajské silnice II. a III. třídy uvolní pro Kraj Vysočina téměř 1,2 miliardy korun,“ připomněl hejtman
Martin Kukla.

Významné krajské investice směřují také do zdravotnictví a sociálních služeb. V Náměšti nad
Oslavou vznikne nová výjezdová základna zdravotnické záchranné služby za 60 milionů korun.
„Připravujeme koupi bytů pro zdravotníky v Třebíči za 50 milionů korun, nový pavilon léčebny
dlouhodobě nemocných včetně parkovacích kapacit v Nemocnici Třebíč za přibližně 600 milionů
korun nebo také například nový domov pro seniory v Rouchovanech s předběžným rozpočtem 200
milionů korun,“ doplnil hejtman.

Další prostředky putují do školství. V Moravských Budějovicích vznikne nová škola za zhruba 380
milionů korun. V třebíčské průmyslovce kraj připravuje novou školní jídelnu za 120 milionů korun a
nové vzdělávací centrum pro žáky technických oborů za dalších 30 milionů korun.

Krajská podpora plyne také z dotačních programů Fondu Vysočiny. Program Sportovní a kulturní
infrastruktura má pro letošek k dispozici 350 milionů a současné vedení kraje garantuje tuto částku
alokovat i v dalších letech do konce aktuálního volebního období. „V loňském roce jsme na program
Stavby ve vodním hospodářství vyčlenili 185 milionů korun a pro letošek 120 milionů korun.
Významná je také podpora na rozvoj podnikatelů na Vysočině. Spolu s Podnikatelskými vouchery jde
o částku 25 milionů korun,“ doplnil Martin Kukla s tím, že oproti roku 2025 se objem letošní alokace
dotací z Fondu Vysočiny navýšil o více než 300 milionů korun.

„Předchozí vláda sice schválila akční plán, ale v návrhu rozpočtu byla čistá 0! Kraj Vysočina ale
nemá v rozpočtu na přípravu území kolem Dukovan nulu, my tam máme stovky milionů korun, které
jsou určeny na konkrétní projekty. A to je teprve začátek. Pan místopředseda vlády a ministr
průmyslu a obchodu Karel Havlíček slíbil, že bude s obcemi jednat individuálně, aby podpora
směřovala skutečně tam, kde je potřeba,“ stojí za rozhodnutím ministra hejtman Martin Kukla.



Podle něj obce v okolí elektrárny dlouhodobě dokazují, že jsou spolehlivými partnery kraje i státu.
Připravují se opravdu odpovědně na příchod tisíců pracovníků a investují do bydlení, škol,
vodohospodářství i dalších veřejných služeb. „Až budeme přesně vědět, kde vzniknou ubytovací
kapacity a kde bude tlak na veřejné služby největší, jsme připraveni pomoci společně se státem.
Pomoc musí být adresná, účinná a zároveň také efektivní,“ doplnil na závěr hejtman.
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